
Thomas More
Sir Thomas More, angleški renesančni humanist, politik, pravnik, filozof, zgodovinar, 
pisatelj in  svetnik Rimskokatoliške ter Anglikanske     cerkve  , * 7.     februar   1478, London, 
Anglija, † 6.     julij   1535, London.

Thomas More velja za vodilnega predstavnika angleškega renesančnega humanizma. Poznan je po 

filozofsko-literarnem delu »Utopija«, v kateri na kritičen način do obstoječe družbene realnosti 

predstavi vizijo idealne države na istoimenskem izmišljenem otoku

Življenje
Thomas more je izhajal iz premožne meščanske londonske družine. Njegov oče je bil uspešen 
pravnik.
Mati  je Thomasu umrla že v otroštvu. 
Ko mu je bilo okrog dvanajst let, ga je oče po tedanji navadi poslal služit za paža h 
canterburyjskemu     nadškofu   in k lordu kanclerju Johnu     Mortonu  , kjer se je seznanil s pravili 
lepega vedênja v visoki družbi. Mortonu ni spregledal nadarjenosti mladega fanta in ga je spodbudil k 
študiju na oxfordski     univerzi  , kjer je Thomas klasični sholastični šolski program[2] in teologijo. 
Verjetno se je v Oxfordu seznanil z glavnimi predstavniki takratnega angleškega krščanskega 
humanizma.

Nadaljnji študij na Oxfordu mu je prekinil oče, ki ga je pozval nazaj v London in hotel, da bi doštudiral 
pravo. Thomas je izpolnil očetovo zahtevo in je po štirih letih šolanja lahko začel delovati kot 
advokat,
vendar je ohranil stik z oxfordskimi humanisti.

V letih od 1499 do 1503 se je v osebnostni krizi na očetovo nejevoljo umaknil v samostan in se hotel 
pomenišiti ter postati duhovnik. Vendar je na koncu prišel do spoznanja, da ne bi bil sposoben vztrajati
v celibatu in tako se je pri sedemindvajsetih poročil s sedemnajstletno hčerko podeželskega plemiča 
z Essexa.

Kariera
Do leta 1517, ko ga je kralj poklical v svojo službo in ga sprva imenoval za dvornega svétnika, je 
vseskozi kariero napredoval in si pridobival ugled poštenega pravnega zastopnika.
Poleg te službe je bil leta 1523 izvoljen za predsedniško funkcijo govornika spodnjega doma 
parlamenta in sodnika oxfordske univerze ter leta 1525 za kanclerja vojvodine Lancaster.
Kljub vsem službenim dolžnostim in zahtevam družinskega življenja, je še našel čas literarno in 
filozofsko ustvarjanje. Poleg nekaj pesmi, ki jih je spisal, prevajanju grškega satirika Lukijana in 
študiju del italijanskega humanista Picca     della     Mirandole   je najpomembnejši intelektualen preboj 
dosegel z objavo »Utopije«, ki jo je objavil leta 1516 in si nemudoma pridobil sloves med takratnimi 
humanisti.

UTOPIA
Danes je Thomas More poznan predvsem po delu »Utopija«, ki je začelo s povsem novo literarno-
filozofsko zvrstjo pisanja utopij, tj. raznih umišljenih in izmišljenih družbenih skupnosti, ki so sicer 
ogledalo aktualnega časa, a drzno predstavljajo nove rešitve na pretekle napake v družbi in državi kot 
njeni politični enoti.  Izraz utopija je sestavljen iz dveh grških besed; iz u, ki pomeni v grščini ne in 
topos , ki pomeni kraj, skupaj Utopos ali neobstoječi kraj.

Smrt
More je obtožen veleizdaje in odveden na sojenje v Westminster pred posebno 
komisijo dvajsetih. Na podlagi Richevega krivega pričanja je spoznan za krivega in 
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obsojen na smrt z obešanjem. Nekaj dni kasneje kralj kazen spremeni v smrt z 
obglavljenjem, ki je veljala za bolj častno. Kazen je izvršena 6. julija 1535 na 
towerskem griču v Londonu. Po besedah prič so bile zadnje besede Thomasa Mora: 
»I die as a king's good servant, but God's first.


